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Jag trodde aldrig att jag skulle citera Tomas Di Leva, men här kommer 
det: Vem ska jag tro på, tro på, tro på när, Tro på när allt är så här? 

Jag får börja med att säga att jag inte 
tappat tron, utan denna text kommer 
att ta upp frågan om Sanning i en tid 

av ”Fake news” och osäkerhet gällande 
information med mera.

I vår tid finns så mycket information att vi 
kan drunkna i den. Ingen av oss enskilda 
individer kan sammanställa all informa-
tion, men varför är det viktigt? 

Vi börjar med Pilatus fråga till Jesus, 
”Vad är sanning?”. Att definiera sanning 
är svårt. Mitt eget försök är ”summan 
av all kunskap minus självmotsägelser”. 
Problemet är att ingen av oss kommer att 
kunna samla all kunskap och därmed inte 
kan ingen människa veta vad sanningen är. 
Det innebär inte att sanningen inte finns 
utan bara att det är omöjligt att veta vad 
sanningen är.

Hur hanterar vi då detta att vi inte kan 
veta? Jo, vi behöver ett system, ett filter 
genom vilket informationen behöver 
filtreras för att kunna minska ner den i 
en mängd som är hanterbar för oss. En 
sådan metod är SIFT, framtagen av Mike 
Caufield:

S – Stop. Stanna upp och reflektera över 
informationen. 

I – Investigate. Undersök var informatio-
nen kommer ifrån.

F – Find better coverage. Sök efter bekräf-
telse från andra källor.

T – Trace. Spåra ursprungskällan så långt 
det går.

Det räcker en bit, men är begränsat av vår 
möjlighet att efterforska.

Jag har upptäckt att Jesus är det bästa filtret 
för informationsexplosionen vi just nu 
lever med. 

J – Jesus är Sanningen Joh. 14:6. Allt är 
skapat i, genom och till Honom Gal 1:16. 
Det innebär att all kunskap finns hos 
honom.

E – Enda vägen till Gud. Innebär att 
Han är det enda filtret för att komma till 
sanningen.

S – Smala vägen innebär att risken för att 
hamna i ett dike är stor utan Jesus Matt. 
7:14.

U – Utan Jesus kan vi inte göra något. 
Meningen med vårt liv finns i relation till 
honom Joh. 15:5.

S – Sammanfattningen av allt Ef. 1:10. Allt 
sammanfattas i Jesus.

Hur kan man då använda Jesus i prak-
tiken? När vi inte kan ta in all kunskap 
behöver vi tro.

Tro som fungerar i alla kulturer i hela värl-
den. Tro som håller genom all ny kunskap 
vi samlar på oss. Tro på en person som 
dött och uppstått. Tro som flyttar 
berg. Tro som låter människor 
växa i kärlek till varandra! Vi 
behöver alltså tro på Jesus!

Marcus Furingsten 
Tf föreståndare

årgång: 26
tryck: Tryckcentrum
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Med blicken riktad 
österut

Bertil och Viorica  
Persson har under  
många år hjälpt 
människor i Rumänien 
med bistånd på olika 
sätt. I vår är de tillbaka 
för en 2,5 månad  
lång vistelse.

Sedan många år bor Bertil  
(77 år) och hans fru och Viorica 
(74 år) i ett lugnt villaområde 
i Backabo i Karlskrona. Men 

de har kontakter på många platser i det 
forna östblocket och åker regelbundet 
på resor österut med olika former av 
bistånd.

Bertils intresse för länder i öst började 
med en missionsgrupp från pingstför-
samlingen i Solna som hette Operation 
Segerpil. Uttrycket kommer från Bibeln 
där en profet säger att en man ska skjuta 
en segerpil österut.

	 – Detta var i början av 1970-talet. 
Då tillhörde jag Pingstförsamlingen i 
Gislaved där jag är uppväxt, men jag 
ville vara med om missionsarbetet, säger 
Bertil.

Under en resa på tidigt 70-tal i forna 
Jugoslavien fick ungdomarna i Operation 
Segerpil några dagar över. Då åkte de in i 
Rumänien och besökte kyrkor där.
	 – Vi blev helt tagna över hur engage-
rade medlemmarna där var i bön och 
sång. Det fanns levande pingstförsam-
lingar där, men de tvingades verka i 
hemlighet eftersom Rumänien styrdes 

av diktatorn Nicolae Ceaușescu på den 
tiden.
 	 – Vi blev så berörda att vi absolut måste 
åka tillbaka till församlingarna där.

Den andra gången Bertil och hans 
vänner åkte till Rumänien var de i staden 
Timișoara i västra Rumänien. Förutom 
besöken i församlingen träffade Bertil 
även sin livskamrat.
	 – Jag träffade Viorica och det klickade 
till mellan oss. Det var svårare med 
kommunikation på den tiden, så när jag 
kom hem skrev vi brev till varandra och 
under en tid sågs vi ett par gånger om 

Bertil och Viorica 
Persson har ett 
stort intresse för 
arbetet i forna 
östländer som 
Rumänien.
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Lyckad 
smuggling
Vid ett av tillfällena då Bertil och hans 
vänner körde till Rumänien skulle de 
ha med sig 1 200 Matteus-evangelier 
från Österrike till Tjeckoslovakien i en 
väska. Allt packades ner med kläder 
runt omkring och något plagg ovanpå 
för att dölja innehållet.
	 – Vi kom till Tullen och då pekade 
de givetvis ut vår väska för kontroll. 
Tullaren stack ner sin hand i väskan, 
men han kände ingenting misstänkt 
och vi fick fortsätta resan med vår 
väska.
	 – När vi kom fram stannade vi på 
en gata och gick mot en kiosk för att 
leta reda på adressen. När jag läste på 
gatuskylten intill så stod vi redan på 
rätt gata. Det var Gud i det, sådant 
glömmer man inte.

året, berättar Bertil Persson.

Bertil och Viorica träffades allt oftare, 
vilket resulterade i bröllop 1974. Viorica 
kunde trots det inte flytta till Sverige 
med en gång, det tog sju månader 
innan hon fick sitt pass. Korruptionen i 
Rumänien var även då ett stort problem 
och passet hade ”blivit liggande” i en 
byrålåda på en polisstation.
	 – Jag flyttade till Sverige i maj 1975. 
Det kom inte på fråga att Bertil skulle 
flytta till Rumänien med den regimen 
som vi hade då, förklarar Viorica.

Innan de flyttade till Karlskrona bodde 
Bertil och Viorica på ett par olika 
platser i Sverige.
	 – Jag hade fått jobb på elverket i 
Oxelösund, där vi bodde i elva år. Efter 
några år bytte jag jobb till Ericsson 

Cables, vilket medförde många och 
långa resor, säger Bertil som kallades 
för ”KabelBerra” efter många år som 
kabelspecialist.
	 – Jag har i princip jobbat med 
elkablar hela livet, även på elverket i 
Gislaved. 
	 – När vi flyttade till Karlskrona var 
jag anställd inom Ericsson i Stockholm. 
Den delen flyttades till Falun och till 
slut fick vi välja mellan att flytta dit 
eller så kunde jag söka jobb på ABB i 
Karlskrona.

Bertil och Viorica flyttade till Karls-
krona 1995 med sina fyra barn; Ruth, 
Simon, Bea och Gabriel. Ruth och Bea 
bor i eller utanför Karlskrona, Simon i 
Stockholm och Gabriel bor på Öland.
	 – De första vi fick kontakt med här 
var Laila och Kenneth Danielsson. De 

är fantastiska och vi har haft väldigt fin 
kontakt med varandra hela tiden. Deras 
dotter Maria har till och med jobbat 
på ett barnhem i Rumänien. Fler från 
församlingen i Karlskrona har varit där 
och hjälpt till.

Sedan Viorica kom till Sverige har hon 
bland annat jobbat på gummifabriken 
i Gislaved, inom vården och på ålder-
domshem i Oxelösund.
	 – Senare gick jag en utbildning till 
barnskötare och har jobbat med det i 
Karlskrona, säger hon.

Under åtskilliga år har Bertil och Viorica 

>> gjort många resor med hjälpmedel till 
Rumänien och även till Ukraina.
	 – Idag är Rumänien som ett helt 
annat land mot när jag växte upp där, 
säger Viorica.
	 – Det har byggts mycket och många 
kvarter är helt nybyggda. Jag känner 
knappt igen mig i Timișoara längre.

Samtidigt har det de senaste åren blivit 
väldigt enkelt att åka till Rumänien. Det 
fungerar idag som ett vanligt land även 
om det fortfarande är mycket korrup-
tion där. De många biståndsresorna har 
gjort att duon inte kunnat engagera sig 
så mycket lokalt i Karlskrona.
	 – Vi har inte bokat upp oss för så 
mycket i församlingen eftersom vi ofta 
är bortresta. I vår ska vi vara i Rumä-
nien i 2,5 månader. För att underlätta 
har vi en egen lägenhet där nere.

Den här gången har de en ordentlig 
packning med biståndsmaterial. Vid 
förra resan gick bilen sönder, så de har 
två bilar med sig nu.
	 – I höstas fick jag idén att vi skulle 
bjuda Tania från Ismail i Ukraina till 
oss när vi är i Rumänien. Hon nappade 
direkt på att få slippa oro, flyglarm och 
skyddsrum några veckor. Hon kommer 
till Timișoara 24 februari. Många i vår 
församling känner Tania, vars man 
före sin död var pastor i församlingen i 
Ismail. Hos henne bodde Anette Lunds-
gård under sin missionärtid i Ukraina.
	 – Tania jobbade före pensioneringen 
på ett sjukhus i Ismail. Chefen brukade 
komma in på hennes kontor och höra 
efter vad som hade hänt i kyrkan. Han 
är inte med i församlingen men är 
väldigt intresserad av vad som händer 
där. Det fantastiska är att Tania hade 

”Vi blev så tagna 
att vi måste åka 
tillbaka”

Besök i Ismail i Ukraina. På 
bilden fr. v. Rupert Lindén, 
Bertil och Viorica Persson 
och Anette Lundsgård.

Barnläger i Vojvodinci, Serbien.

Förbön för barnen i församlingen Speranta (Hopp) i Timișoara.

Mjölkinköp vid marknaden i Ismail, Ukraina.Storkbo på landsbygden 
i Rumänien.

Fattig kvinna i Oltenia, Rumänien 
får hjälp med sängkläder.

Tackbön i Sighetu Marmatiei för leveransen av 
Karlskrona Pingsts uttjänta kyrkbänkar.

Tre barnhemsflickor fick en ledig helg tillsammans 
med Bertil och Viorica. Här ser de Donau för första 
gången vid gränsen mot Serbien.

Sommarläger i Judetul län Hunedoara för barn från barnhemmet i Varias.
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Bra läge för 
Second Hand 
i Ronneby
I maj öppnar Second Hand-verksamheten i 
Ronneby. Det är ett samarbete mellan pingst-
församlingarna i Ronneby, Karlskrona och 
Karlshamn.

Förberedelserna har varit långa och det var inte helt 
enkelt att hitta en lokal för Second Hand i Ronneby. 
Men under mars månad får den nybildade fören-
ingen tillgång till nyrenoverade lokaler på Karlskro-

nagatan och i maj ska butiken öppnas, om planerna håller.

Ronneby Pingstförsamling med ett 25-tal medlemmar har 
länge velat öka verksamheten. Församlingens egen kyrka 
ligger några hundra meter från gågatorna i Ronneby, men 

den nya satsningen innebär att denna del av verksamheten 
hamnar mitt i stan.
	 – Det här är en satsning på initiativ av pingstförsamling-
arna i Karlskrona och Karlshamn som vi i Ronneby har hakat 
på. Vi har tidigare funderat på olika sätt att nå ut, till exempel 
att gå ut på stan med kaffevagn, bjuda in till kvällar i kyrkan 
eller något liknande. Vi har inte kommit så mycket längre, 
men nu är det ett fint tillfälle, säger Elaine Löv Söderqvist, 
som är medlem i styrelsen för Ronneby Pingst.

Ronneby hade under flera år ett skamfilat rykte för våld och 
kriminalitet, där invånarna inte kände sig trygga. Det har 
blivit bättre den senaste tiden.
	 – Det dåliga fick överhanden i Ronneby ett tag med olika 
problem, till exempel damer som inte vågade gå ut ensamma 
på stan. Läget har lugnat ner sig och det är mycket bättre i 

Niclas Madestam och Elaine Löv Söderqvist ut-
anför den lokal som blir second hand-verksam-
het i samarbetet mellan pingstförsamlingarna i 
Ronneby, Karlskrona och Karlshamn.

 

VIORICA PERSSON
Ålder: 74 år
Född i: Timișoara, Rumänien
Jobb: Har bland annat jobbat i Gislaveds Gummi- 
fabrik, Oxelösunds Kommun och senast i Karlskrona 
kommun som barnskötare.
Uppdrag idag: Volontär på Röda Korset som sjukhus-
värdinna. Hjälper patienter att hitta till rätt avdelning genom gångar  
och tunnlar. Är med i församlingens omsorgsgrupp.
Intressen förutom Rumänien: Besöker gärna gamla och sjuka.  
Omsorg om barnbarnen. Sköta om hemmet och trädgården.  
Promenader då vädret tillåter.

 

BERTIL PERSSON
Ålder: 77 år
Född i: Väset, i närheten i Gnosjö kommun
Jobb: Har jobbat på Gislaveds Elverk, Oxelösunds 
Elverk, Ericsson Cables och ABB HVC. De sista  
25 åren före pensionering rest runt i världen och 
installerat och skarvat land- och sjökabel. Har bland 
annat lagt sjökabel i Viktoriasjön i Tanzania. Varit med och förstärkt el- 
nätet på Manhattan efter 9/11 då det fortfarande luktade rök där och 
mängder av gosedjur uppstaplade utmed gatorna av sörjande barn. 
Senaste åren arbetat mest i högspänningslabboratoriet på Verkö där man 
utsätter testkablarna för hårda prov exempelvis stötar på 1 000 000 V.
Uppdrag idag: Är engagerad i Bibelspridning genom Goda Nyheter (f.d. 
Gideoniterna). Intressen förutom Rumänien: Skötsel av hus, hem och bilar. 
Har bland annat bytt ut oljepanna och tank mot värmepump luft-vatten där 
han själv gjort all inkoppling, rör- och kabeldragning. Ställer gärna upp och 
kör ungdomar till träffar där man kan förvänta sig starka Gudsupplevelser. 
Följer med intresse händelseutvecklingen i Israel och övriga Mellanöstern.
Gemensamma intressen: Bönesamlingar i församlingen och på nätet.  
Bön på Zoom varje vardagsmorgon kl. 06.00 via Nationell bön.  
130–150 personer från olika kyrkor och samfund samlade från norr  
till söder. Den senaste tiden har även flera ungdomar engagerat sig här 
innan de går till skolan.

berättat före kriget om en profetia som 
sa att det skulle komma tider då de 
skulle bli av med vatten och el i Ismail. 
Chefen tog fasta på detta och förberedde 
med att borra för att få vatten och att 
skaffa reservkraftverk. När kriget kom 
så klarade sig sjukhuset ganska bra och 
Tanias chef blev uppmärksammad som 
en förutseende ledare.

Vad tycker ni är viktigast för oss idag 
att tänka på?
– Det andliga läget är jätteviktigt. Att 
vi förbereder oss på det som kommer. 
Det är inte lätta tider med oro i världen, 
säger Viorica.
	 – Församlingen måste be och söka 
Herren och förbereda sig. Jag är uppväxt 
i en annan miljö och en helt annan 
andlig kraft och sökande. Här finns 
inget sådant och jag saknar det väldigt 
mycket. Ni har haft det för bra för länge 
och under tiden har kyrkan blivit mer 
som världen och därför är den inte så 
attraktiv längre. Så är det inte i Rumä-
nien. Där lär sig barn och ungdomar 
Guds väg.
	 – Vi behöver ha förkunnare som pre-
dikar hela Guds ord, inte bara det som 
tilltalar. Man stöter inte bort människor 
om man säger det på rätt sätt.

När Bertil och Viorica är i Rumänien i 
vår ska de bland annat till ett barnhem 
på en plats som heter Variaș, några mil 
från Timișoara, där de har varit med 
och stöttat länge.

Viorica Persson i sin hemstad Timișoara, vid 
floden Bega, cirka 40 kilometer från den 
ungerska respektive den serbiska gränsen. 
Den har cirka 250 000 invånare.Karlskrona Pingstförsamlings vänförsamling i Ismail i Ukraina.

>>
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upp hos människor i Ronneby. Många 
längtar efter någonstans att träffas och 
hade nog hoppats att vi skulle öppna 
tidigare.

Finns det tillräckligt med saker att 
sälja i affären?
– Hela källaren i Ronnebys Pingstkyrka 
är fylld med saker inför öppningen, så vi 
är väldigt väl förberedda och man kan 
komma hit med saker som kan säljas. 
Ronneby blir som en del av ett hubb- 
system, där en del saker kan flyttas  
mellan Second Hand-butikerna i  
Ronneby, Karlskrona och Karlshamn. 
	 – Det finns bara möjligheter om vi 
lyckas få ihop en bra organisation så att 
vi får rätt flöde här.

Hur kan ni nå ut med ett kristet 
budskap?
– Vi vill att det ska vara en tydlighet att 
det är Pingstkyrkan som står bakom 
den här satsningen. Det är inte en 
vanligt second hand med ett vanligt 
kafé utan här ska besökarna mötas av 
vänlighet, omtänksamhet och känna att 
de får lite mer. Det är en utmaning, men 
så tänker vi, säger Elaine.

Efter premiären i maj så hoppas Elaine 
och Niclas på en uteservering på gågatan 
utanför butiken.
	 – Det här kan bli en mötesplats och 
Ronneby kommun är väldigt positiv. Nu 
pratar vi med arbetsmarknadsenheten 
och socialen.

Fokus för satsningen i Ronneby är 
butiken och kaféet som blir en mötes-
plats. Till en början blir det inte något 
LP-arbete på second hand i Ronneby, 
men de är på väg med sikte på 2027

Verksamhetsledare i Ronneby blir 
Michael Lind från Karlshamn. Han 
börjar sin tjänst i april.

Ronneby idag. Man ser ofta poliser ute 
på stan och det gör skillnad, förklarar 
Elaine.

Ronneby Pingsts egen verksamhet 
omfattar traditionella möten på sön-
dagarna, träffar för daglediga damer 
varannan tisdag, bibelstudium varan-
nan tisdag och en del annat. Men nu 
kan det bli en stor förändring.

Second Hand ska öppna i en lokal där 
tidigare Rågårds Mode har funnits i 
många år. Även den senaste hyresgästen 
hade en klädaffär i lokalerna, som är på 
totalt 350 m2.
	 – Vi valde den här lokalen på 
Karlskronagatan med vetskapen att vi 
kommer att växa ur den, men det var 
viktigt att ha ett centralt läge, säger 
Niclas Madestam.

Niclas är före detta föreståndare för 
Pingstförsamlingen i Karlskrona. Nu är 
han tillfällig projektledare under tiden 
arbetet i Ronneby kommer igång.
	 – Jag bor i Nybro men jag är i 
Ronneby minst en dag i veckan. Vi har 
startat en ny förening för att driva det 
här där alla tre församlingarna är med 
och jag är anställd två dagar i veckan. 

Jag kommer att finnas kvar tills det 
finns en ny verksamhetsledare, säger 
Niclas.

I den stora lokalen finns det kanske inte 
plats för att sälja möbler, men kläder, 
husgeråd, leksaker, böcker och textilier 
är det som de ansvariga satsar på till 
en början. De hade kunnat välja någon 
annan lokal utanför centrum, men då 
hade de missat poängen med att vara 
mitt i stan.
	 – Även med tanke på kaféverksam-
heten är det här perfekt. Det blir en egen 
del av lokalen, berättar Elaine.

Elaine Löv Söderqvist är medlem i 
styrelsen för Ronneby Pingst.

Renoveringen pågår för fullt. Här blir  
det kafeområde med runt 30 sittplatser.

Butiksdelen som man kommer in i först, 
med kafe-området upp rampen till vänster. 

Niclas Madestam är projektanställd i 
föreningen i Ronneby under våren.

”Det var viktigt 
med ett centralt 
läge i stan.”

Fastighetsägaren har varit generös och 
ställer i ordning lokalerna med nya 
ytskikt och nytt kök för kafédelen. Men 
det finns många praktiska saker som 
måste lösas; möbler och annan utrust-
ning, kassasystem med mera.

Har ni tillräckligt med volontärer?
– Det måste vi ha och det finns ett 
intresse, men alla som vill vara med 
är välkomna. Vi söker volontärer till 
öppningen i maj och framåt, säger 
Elaine, som själv arbetstränar på Second 
Hand i Karlskrona.
	 – Den här satsningen med ett fik 
i stan gör att intresset har blommat 

Nöjd fastighetsägare
Martin Svensson äger tillsammans med en kom-
panjon den fastighet där second hand i Ronneby 
ska hyra in sig.
	 – Vi har haft en del förfrågningar tidigare men 
inte fått den etablering som vi har velat. Vi vill 
skapa något som drar lite flöde till centrum och det 
blir det nu, säger Martin.
	 – Det här är en av de större lokalerna i centrala 
Ronneby. Det blir ett bra ställe för alla som vill 
komma hit till butiken eller fika i kaféet.

Martin 
Svensson är 
hyresvärd i 
Ronneby.

>>
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18.00 	 Bibelhelg - seminarium 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Lördag 25 april
16.30 	 Bibelhelg - seminarium 
18.00 	 Bibelhelg - seminarium 

Söndag 26 april
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Stanley Karl-

man, nattvard, barnväl-
signelse. Musik: Paula & 
Pegga Gullbing. Adminis-
trationsmöte i samband 
med gudstjänsten

VECKA 18
Tisdag 28 april 
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 29 april
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 1 maj 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 
LAN - anmälan och info via 

hemsidan

Lördag 2 maj 
LAN - anmälan och info via 

hemsidan

Söndag 3 maj
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Marcus 

Furingsten

VECKA 19
Tisdag 5 maj
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 6 maj
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Torsdag 7 maj
12.00 	 - 13.30 	 Sopplunch med 

bibelsamtal 

Fredag 8 maj
18.00 	 Taco-kväll för alla åldrar 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 10 maj
10.00 	 Betania Hasslö: 

Gudstjänst
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Rebecca 

Ander

VECKA 20
Tisdag 12 maj

11.00 	 Uppståndelsegudstjänst 
för alla åldrar: Rebecca 
Ander, barnrådet m.fl. 

VECKA 15 
Tisdag 7 april
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 8 april
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 10 april
18.00 	 Taco-kväll för alla åldrar 
	 Station - övernattning 

någon dag på lovet, håll 
utkik på Stations kanaler 

Söndag 12 april
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
10.00 	 Betania Hasslö, Gudstjänst
11.00 	 Gudstjänst, Marcus 

Furingsten

VECKA 16
Tisdag 14 april
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 15 april
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Torsdag 16 april
14.30 - 16.00 Betania Hasslö: 

Dagledigträff Solveig & 
Lennart Manneklint

Fredag 17 april
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Lördag 18 april
18.00 	 Saliga Sånger 

Söndag 19 april
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Pernilla 

Bergström

VECKA 17
Tisdag 21 april
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 22 april
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Torsdag 23 april 
18.00 	 Bibelhelg - seminarium

Fredag 24 april 
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 

Vårens program fortsätter nästa sida!  >>

- Våren 2026

>> Se mer program på pingstkarlskrona.se/det-hander

VECKA 10 
Tisdag 3 mars
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 4 mars
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Torsdag 5 mars
12.00 - 13.30 Sopplunch med 

bibelsamtal 

Fredag 6 mars 
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 

Lördag 7 mars 
13.00 	 Ungdomshelg – Jesus IRL 

Söndag 8 mars 
10.00 	 Betania Hasslö, Gudstjänst, 

Benny Julås, nattvard
10.00 	 Bön inför gudstjänsten
11.00 	 Gudstjänst med fokus 

ungdom, Markus Ander. 

VECKA 11 
Tisdag 10 mars
10.00 	 Bön i kyrkan 
18.00 	 Servicegruppsträff med 

smörgåstårta. 

Onsdag 11 mars
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 13 mars 
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Lördag 14 mars
Familjedag i Vedebyhallen 15-17

Söndag 15 mars 
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Stanley 

Karlman, By Mercy

VECKA 12 
Tisdag 17 mars
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 18 mars
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Torsdag 19 mars
14.30 - 16 Betania Hasslö: Dag-

ledigträff: Elin Mikmar & 
Rebecca Ander

Fredag 20 mars 
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 

19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Lördag 21 mars
19.00 	 Live på Riktigt - By Mercy, 

Hanna Linbro, Signe Allert 
m.fl. Mat och musik

Söndag 22 mars 
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Samuel Klinte-

felt - rektor på Marianne-
lunds folkhögskola. Nattvard 

VECKA 13 
Tisdag 24 mars
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 25 mars
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 27 mars 
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 29 mars 
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Marcus 

Furingsten

VECKA 14 
Tisdag 31 mars
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 1 april
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Skärtorsdag 2 april
12.00 	 Sopplunch & Bibelsamtal 

med Stanley Karlman 
19.00 	 Getsemanegudstjänst 

tillsammans med Holmsjö 
Pingst och Jämjö Frikyrka. 
Nattvard

Långfredag 3 april
11.00 	 Långfredagsgudstjänst 
19.00 	 Dörrarna öppnas, dryck och 

enklare tilltugg
19.30 	 Filmvisning: Passion of the 

Christ, med möjlighet till 
samtal efteråt. 

19.30 	 Filmvisning i Caféet för 
tweenies

Påskafton 4 april
En dag för gemenskap - bjud hem 
någon, dela en måltid, ta tid för 
varandra

Söndag 5 april 
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 

Uppdaterad program finns på:  
pingstkarlskrona.se/det-hander

Välkommen till 
Pingstkyrkans  
aktiviteter och  
grupper:
Joy: 
För dig som går i klass 2–7. Vi har gemenskap,  
aktiviteter och andakt tillsammans. Fredagar 
18–19.30, i Rödebykapellet!

Gott och blandat: 
Tillsammans med Korskyrkan i Lyckeby ses vi 
varje torsdag 17.30–19. Vi pysslar, lekar, spelar 
spel och har en samling. För barn i skolåldern. 
Välkommen!  

Station: 
För alla ungdomar. En kväll med gemenskap,  
glädje, undervisning, musik och Jesus!  
Fredagar 19.30  och framåt .

Sopplunch:
Datum under Våren 2026: 6 februari,  
6 mars,  3 april, 8 maj.

Smågrupper: 
Mindre grupper som möts i hemmen eller på 
annan plats för gemenskap, bygga relationer,  
dela livet och be tillsammans. Vill du vara med? 
Kontakta Expeditionen tel 0455-55540.

Öppet forum – Unga vuxna och uppåt:
En hemgrupp både för dig som tror och för dig 
som är nyfiken. Varannan måndagkväll kl 19,  
hemma hos deltagarna. För mer info: kontakta 
Pernilla Bergström 0703-939798.

Stickcafé i Café 2 (Second Hand):
Möts måndagar jämna veckor kl 13.30–15.30  
för stickning, virkning och gemenskap.

Tacokvällar i Café Ankaret (Pingstkyrkan)
Alla generationer välkomna för mat och  
gemenskap! Följande fredagar kl. 18.00: 
13 februri, 13 mars, 10 april, 9 maj.

>>
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- Våren 2026
Foto: Elin Mikmar

10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 13 maj
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 15 maj
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 17 maj
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Stanley 

Karlman

VECKA 21
Tisdag 19 maj
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 20 maj
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 22 maj
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 i 

Rödebykapellet 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 24 maj
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Marcus 

Furingsten

VECKA 22
Tisdag 26 maj
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 27 maj
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 29 maj
18.00 	 Joy - för barn i åk. 2-6 

Avslutning 
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 31 maj
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Gudstjänst, Hanna 

Linbro, nattvard 

VECKA 23
Tisdag 2 juni 
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 3 juni 
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 5 juni
19.30 	 Station - Ungdomskväll 

Söndag 7 juni
10.00 	 Bön inför gudstjänsten 
11.00 	 Sommarfest! Rebecca 

Ander, barnrådet 

VECKA 24
Tisdag 9 juni 
10.00 	 Bön i kyrkan 

Onsdag 10 juni
18.00 	 Bön på Stämjärnet

Fredag 12 juni
Nyhem startar 

Söndag 14 juni 
18.00 	 Sommarkvällar börjar  

VECKA 25
Söndag 21 juni 
18.00 	 Sommarkväll

… forts.

>>

Glimtar 
från vår verksamhet Julen 2025 + Vintern 2026

Uppdaterad program finns på:  
pingstkarlskrona.se/det-hander

Julkonserten sålde slut återigen och fick sprida hopp i en mörk tid.

Julfest med dans, drama, ljusagenter, tävling och många skratt

Personalen på dag- 
ledigas julfest där 
även julgåva delades 
ut till alla.

Årets första Saliga Sånger var välbesökt och uppskattat.

Årshögtid med nattvard, tillbedjan, årsberättelse och gemensam lunch.

Stora och små 
 på gudstjänst.

En lastbil fylldes med 
Secondhand-varor 

som skickades  
till Ungern. 

1312



Cornelia Bengtsson är ny 
butiksledare på Stämjärnet, 
Pingstförsamlingens Second 
Hand-verksamhet.

Hennes arbetsuppgifter är 
främst att hjälpa människor 
som arbetstränar. Ett jobb 
som är både krävande och 

utmanande. Cornelia är dock välbekant 
med Stämjärnet sedan tidigare eftersom 
hon har varit där många gånger och 
hennes mamma jobbar som volontär i 
kaféet.

Vilken är din bakgrund?
– Jag bor på Saltö, kommer från Karls-
krona och har vuxit upp i Pingstförsam-
lingen. För 3,5 år sedan flyttade jag till 
Kalmar för att plugga till socionom på 
Linnéuniversitetet. Jag tog min examen i 
mitten av januari och ville flytta tillbaka 
till Karlskrona så det var kul att få jobb på 
Stämjärnet, säger Cornelia som är 24 år.
	 – Det här är mitt första jobb efter 
examen. Jag har läst socionomprogram-
met där jag under den sista terminen 
valde en kurs om hur arbetslivet 
fungerar för personer funktionsnedsätt-
ningar. Det ämnet är även ett personligt 
intresse som jag har.

Hur var det att börja på Stämjärnet?
– Väldigt trevligt och hittills har det 
fungerat bra. Man får hjälpa varandra 
och samarbeta, det tycker jag är roligt. 
Jag har ett stort intresse för människor 
och vill gärna hjälpa andra. Min 
utbildning har gett mig mycket kunskap 
till exempel om hur det fungerar inom 
socialtjänsten och annat som jag kan 
bidra med här.
	 – Men ett sådant här jobb har sina 
utmaningar. Vi är vi många blandade 
människor på Stämjärnet och det är inte 
ovanligt med någon form av diagnos 
eller psykisk ohälsa.

Vad är det bästa med ditt jobb?
– Jag tycker att det är väldigt spännande 
när något inte har fungerat och man 
tillsammans försöker hitta en lösning. 
Från att en person kanske har det 
väldigt kämpigt och kanske inte ens kan 
ta sig hit till att komma igång. Det är 
det roligaste. Men det är också fint med 
butiksjobbet och alla kunder som kom-
mer till oss. Det är en väldig blandning 
av personer med olika förutsättningar 
som jobbar tillsammans då.

Finns det någon risk att man blir för 
engagerad i ett sådant här jobb?
– Ja, det är något som jag har reflekterat 

över även tidigare. Man blir gärna 
väldigt engagerad och känner empati. 
Då är det viktigt med kollegor att prata 
med och att man får hjälpas åt med att 
sätta gränser.

Vilka arbetskamrater har du?
– Som närmsta kollegor har Cornelia  
tillförordnad verksamhetsledare Erika 
Hanson, David Hansson som ansvarar 
för LP-arbetet samt Annika Hjälmberg 
som är butiksledare tills Hanna Linbro  
kommer tillbaka i april efter sin 
föräldraledighet. 

Vilken relation har du till 
Pingstförsamlingen?
– Jag kom in i kyrkan när jag var liten 
och vi har haft en tro på Gud i familjen 
hela tiden. När jag gick på lågstadiet 
började jag gå på olika samlingar. På 
ett barnläger när jag gick i årskurs sex 
tackade jag ja till Jesus och det blev 
personligt för mig med en tro.

”Jag har ett  
stort intresse  
för människor.”

Första jobbet  
med nya utmaningar

– Jag har åkt på många läger genom 
åren och lärt känna andra i försam-
lingen, säger Cornelia Bengtsson som 
är ny butiksledare på Stämjärnet.

Cornelia i second 
hand-butiken på 
Stämjärnet.

Det finns många 
olika uppgifter 
att ta tag i.
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Redan på resan til Trysil började 
”äventyret”
– Äventyret började innan vi ens var 
framme, berättar Elsa. Med ungefär två 
timmar kvar till boendet skramlade det 
plötsligt till i en av bilarna och sekunden 
senare stod den stilla mitt på vägen. Det 
visade sig att växellådan rasat. 

En minibuss körde vidare för att 
förbereda boendet och två minibussar 
stannade kvar. Som tur var fick de gå in 
och vänta och värma sig i en Tempo-bu-
tik,  även efter stängning, istället för att 
stå ute i 20 minusgrader.
	 – Efter cirka två timmar kom en 
bärgare och hämtade den trasiga bilen 
och kort därefter kom en reservbil och 
vi kunde äntligen åka vidare mot Trysil, 
säger Elsa.

Första morgonen i Trysil bjöd på rejäl 
kyla.
	 –Det var runt -30, så vi fick en väl-
behövlig sovmorgon. Resten av veckan 

bjöd på mer rimliga temperaturer, lätt 
snöfall och under de två sista dagarna 
var det strålande sol och perfekta 
förhållanden i backen. 

Kvällarna bestod bland annat av andakt 
och ett nytt undervisningsupplägg för 
året.
	 – Erika och Camilla har hållit i 
andakterna på kvällarna. Årets koncept 
har varit att vi har blivit indelade i  
diskussionsgrupper där vi fått en bibel-
vers att prata om och ställa frågor kring. 
Efter det har Andreas, Daniel, Majken 
och jag haft hand om lovsången.

Elsa berättar att sista dagens bibelord 
berörde henne lite extra.
	 – Vi läste Efesierbrevet 2:4-10, vilken 
jag tyckte var bäst under veckan. Den 
handlar om att vi är älskade som vi är. 
Det blev fina och bra diskussioner och 
jag tyckte att det var ett jättebra upplägg 
med andakter, man kände sig delaktig 
och jag fick ut mycket av det.

Förutom skidåkning och andakter 
anordnades lite olika aktiviteter. 
	 – Vi som varit med på läger tidigare 
fick i uppdrag att hålla i lite aktiviteter 
under veckan. Det blev allt från ”Fyra 
man i soffan” och ”Hela havet stormar” 
till Kurragömma, Indian smyg och 
Levande maffia – kul med en rolig 
blandning! 

Inget läger utan mat
Jacob ”Joppe” Sanjiva har varit kök-
schef under veckan och han sett till att 
lägerdeltagarna inte gått hungriga – till 
och med semlor blev det på Fettisdagen, 
riktigt mumsigt och gott.

När minibussarna rullade hemåt igen 
var det med trötta men väldigt glada 
lägerdeltagare som lämnade fjällen.

Elsa avslutar med ett stort TACK.
	 – Tack alla som varit med och 
genomfört lägret och tack för alla böner! 

Trysil 2026 Uppdatering  
om ny före- 
ståndare
Det har nu gått ett år sedan 
Niclas Madestam avslutade 
sin tjänst som förestånda-
re i vår församling. För att 
skapa trygghet och tydlig-
het har Marcus Furingsten 
gått in på heltid som tillför-
ordnad föreståndare sedan 
december förra året.

Vi som rekryteringsgrupp fort-
sätter vårt arbete med att hitta en 
ersättare med avstämningsmöten 
två gånger per månad. Vi har 
under hösten haft kontakt med 
ett antal personer men ingen 
som känt att de vill gå vidare i en 
rekryteringsprocess.

Under hösten förnyade vi annonsen 
i Världen idag och Dagen, vilket 
gjorde att vi fick ytterligare en 
sökande till tjänsten men efter att 
några av oss i rekryteringsgruppen 
mött personen på Pingst Pastor 
konferensen i början av året kändes 
det inte som om personen hade rätt 
egenskaper. Vi är övertygade om 
att Gud kommer att sända oss en 
föreståndare och vilar i det.

Rekryteringsgruppen består av 
Björn Mikmar, Rebecca Ander, 
Marcus Furingsten, Peter Hjälm-
berg, Emelie Redéen och Mikael 
Severinsson.

Var gärna med i bön för en ny 
föreståndare efter Guds hjärta.

/Mikael Severinsson

Läs äldre Ankaret 
på hemsidan
I tidningen Ankaret kan du läsa om vad som händer i Pingstför-
samlingen i Karlskrona. Tidningen skickas ut till medlemmar oh 
andra som vill läsa den.
På hemsidan finns även möjligheten att läsa äldre utgåvor av tidningen och dela 
dessa. Ankaret har funnits över 25 år och många av de äldre tidningarna finns i 
ett arkiv med pdf-filer. Tyvärr har vi inte sparat samtliga nummer, men det mesta 
finns kvar.

Här finns arkivet: pingstkarlskrona.se/aktuellt/tidningen-ankaret
Scrolla ner för att se dom äldre numren! 

SMÅNYTT

Under sportlovet vecka 8 var det återigen dags för kyrkans skidläger till Trysil. Elsa Lundström 
19 år, var med under veckans läger, tillsammans med 20 härliga ungdomar och 6 vuxna.  
Det var full fart i backarna, roliga aktiviteter på kvällarna, andakt, god mat och gemenskap.  

Medlemstidning för Pingstförsamlingen

i Karlskrona. Nummer 1/00, januari–mars

Välbesökt Big Daddy´s

Vera Ekholm var med

vid församlingens start

Sid 4–5

Sid 6–7

Mötesprogrammet

Sid 12–15

Pingstmissionen använder radion som ett

viktigt redskap till kontakt och informa-

tion. Vår längtan är att lyssnare skall finna

våra program så attraktiva att man söker

kontakt med vår församling.

Den 10 januari startade vi årets sänd-

ningar. Du som är en trogen lyssnare

kommer att känna igen dig. Under våren

kommer vi att fortsätta med det program-

utbud som du är van vid. Eventuella

större förändringar kommer först i höst.

Sändningarna från Pingstkonferensen

i Nyhem förra året var populära. Vi hop-

pas kunna sända dessa även i år. Vi kom-

mer så snart som möjligt att göra försök

med Radio 2000. Det innebär att vi får

möjlighet att lyssna till program som är

producerade på annan ort.

En grupp av församlingens ungdomar

kommer att göra ett nytt program. Mål-

gruppen är yngre lyssnare.

Vi hoppas att det skall finnas tid och

Kurs på gång för radioarbetarna

Nyheter i Radio Pingst

Det känns inspirerande att få arbeta med

radions verksamhet under det år som

ligger framöver. Som missionär har jag

lärt mig vikten av att ha rätt verktyg för

det uppdrag Gud gett. Jag är övertygad

om att närradion är ett sådant.

plats för oss att uppdatera våra radio-

kunskaper genom att delta i utbildnings-

dagar inom områdena programproduce-

ring, studio- och intervjuteknik.

Vi fortsätter med inspelningar av för-

samlingens gudstjänster så att du som inte

har möjlighet att vara med i församlings-

livet ändå kan känna delaktighet.

Församlingen har många år bakom sig

med närradion. Vi vet egentligen inte hur

många som lyssnar till våra program. I vår

ska vi därför göra en lyssnarundersök-

ning, som blir viktig för planeringen av

programutbudet under hösten.

Församlingen har också en lyssnar-

förening. Du kan vara med och bidra

ekonomiskt. Ring församlingens expedi-

tion och teckna dig som medlem. Vill du

vara med praktiskt så hör av dig till under-

tecknad eller Ing-Britt Persson.

Vi har ett uppdrag att förkunna Guds

ord för Karlskronas innevånare| Radion

når alltid längre än vi har möjlighet ge-

nom våra sammankomster. Därför fort-

sätter vi naturligtvis att bedja för när-

radion och programmens möjlighet att nå

människors hjärtan.

Ingmar Bergström

Radioansvarig år 2000

Allträffar våren 2000

22/2
15.00 ”Värdefull” om människosyn och värderingar.

Curt Carlsson, Viebäck

21/3
15.00 ”Vatten ved och värme” Evy och Sven König visar

ett vackert och roligt diabildsprogram.

18/4
15.00 Farfars kapell sjunger och vittnar.

18/5
15.00 ”Minns du sången”

Alla är varmt välkomna!

Chamila Olofsson

(t v) och Cecilia

Lundberg sjunger

på Big Daddy´s.

Foto: Åsa Eriksson.

Tidning om Pingstförsamlingen i Karlskrona. Nummer 4/05, december–mars

VintVintVintVintVinter ocer ocer ocer ocer och gemensk
h gemensk
h gemensk
h gemensk
h gemenskapapapapap

Sid 5Sid 5Sid 5Sid 5Sid 5

Bolivia och Peru i fokus

Bolivia och Peru i fokus

Bolivia och Peru i fokus

Bolivia och Peru i fokus

Bolivia och Peru i fokus

Sid. 11–15
Sid. 11–15
Sid. 11–15
Sid. 11–15
Sid. 11–15

TTTTTrrrrryyyyygg uppväxt tr
gg uppväxt tr
gg uppväxt tr
gg uppväxt tr
gg uppväxt trooooots jobbig star

ts jobbig star
ts jobbig star
ts jobbig star
ts jobbig starttttt

Sid. 8–10
Sid. 8–10
Sid. 8–10
Sid. 8–10
Sid. 8–10

Mötesprogrammet
Mötesprogrammet
Mötesprogrammet
Mötesprogrammet
Mötesprogrammet

Sid. 16–19
Sid. 16–19
Sid. 16–19
Sid. 16–19
Sid. 16–19
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Vi ber kontinuerligt för olika böneämnen 
och vi ber gärna för dig. Lämna ditt böne-
ämne via vår hemsida, eller maila oss, så 
lovar vi att hjälpa dig i bön! Du kan välja att 
vara helt anonym, men önskar du respons 
kan du lämna ditt namn och epost: 

www.pingstkarlskrona.se  
info@pingstkarlskrona.se

Vi ber  
för dig
– Vi tror på bönens kraft

Prenumerera på  
vårt nyhetsbrev!
Håll dig uppdaterad! Få den senaste 
informationen från församlingens verk-
samhet direkt till din epost. Klicka in via 
vår hemsida och anmäl dig eller kontakta 
oss info@pingstkarlskrona.se. 

Har du inte möjlighet att få mail, men  
vill ha informationen, ber vi dig kontakta 
expeditionen på 0455-555 40. 

TACK TILL VÅ
RA SPO

N
SO

RER! A
nvänd deras tjänster!

+ 	 LOGO/BRANDING

+ 	 GRAFISK DESIGN

+ 	 ILLUSTRATION

+ 	 WEBDESIGN

> 	 ravnbo.com

F Ö R S A M L I N G S I N F O R M A T I O N

LP-verksamheten
bedriver missbrukarvård på  
kristen grund. Den kristna  
människosynen om allas lika  
värde är grundläggande i  
arbetet. Vår personal arbetar 
som verkliga frontarbetare  
och står på de svagas sida.

Kontakt: 
0709-56 65 67
www.lp-verksamheten.se

LP-verksamheten finns  
på Stämjärnet (Gullberna-
vägen 4) tillsammans med 
DeLa och Second Hand.

Gudstjänster och  
predikningar online!
Via vår hemsida kan du följa pingstförsamlingens guds-
tjänster på direktsändning varje söndag förmiddag.  
Vi har också en playtjänst med  
inspelade predikningar och bibel- 
undervisning. Du når båda via  
menyvalet "Aktuellt & Play" på  
www.pingstkarlskrona.se

FÖRSAMLINGEN 
FB: @pingstkyrkankarlskrona
Instagram: @pingstkyrkan_karlskrona

STATION
FB: @STATION - Ungdomar Pingst Karlskrona
Instagram: @stationkarlskrona

SECOND HAND		
FB: @pingstkyrkanssecondhandkarlskrona
Instagram: @pingstsecondhand

LP-VERKSAMHETEN
FB: @LpKarlskrona
Instagram: @lpkarlskrona

Följ oss på sociala medier för aktuell information:Reparera din mobil hos Patrik Severenius!
072-332 27 01 • werepair4you@hotmail.com

Var med och stöd församlingen
Är Pingstkyrkan din församling så uppmanar vi dig att bli fast givare! Det ger oss en mer förutsägbar  
och stadig ekonomi. Sätt upp månadlig dragning på din nätbank till bankgiro 932-2032. Tack för din gåva!
Vill du ge en enskilt gåva med mobilen kan du Swisha till nr 1230609917 eller scanna QR-koden här bredvid: 

Var med och stöd församlingen
Är Pingstkyrkan din församling så uppmanar vi dig att bli fast givare! Det ger oss en mer förutsägbar  
och stadig ekonomi. Sätt upp månadlig dragning på din nätbank till bankgiro 982-2032. Vill du ge en enskilt  
gåva med mobilen kan du Swisha till nr 1230609917 eller scanna QR-koden här bredvid. Tack för din gåva! 

Öppna 
swish- 
appen för 
att scanna 
koden!

Öppettider:
Tisdagar 12–18
Torsdagar 12–18
Lördagar 10–15

Inlämning: 
Må/On/Fr 9–15
Tis/Tors 9–18
Lördagar 10–15

Café 2: 
Som butiken,  
men stänger  
30 min innan.

Mer info: pingstkarlskrona.se/platser/second-hand

Fynda och 
skänka!

Vi har för ett tag sen lagt ett år bakom 
oss samt firat årshögtid tillsammans. 
Under det mötet presenterades en 
budget med en omsättning på cirka 20 
Mkr.

Mycket har hänt med vår ekonomi de 
senaste åren, där den största delen har 
gått åt det positiva hållet. Vi har blivit 
välsignade med arv, en god försäljning i 
vår butik och café samt goda samarbe-
ten med Karlskrona kommun.

Tittar vi på årets budget så är det cirka 
80 procent av intäkterna i den totala 
ekonomin som kommer in via vårt soci-
ala center, Stämjärnet. Den resterande 
delen om 20 procent är den del som rör 
vår verksamhet inne i kyrkan där våra 
gemensamma gåvor står för den största 
delen.

Det här är viktigt att ha med sig 
framåt där vår ekonomi har förändrats 
mycket de senaste 10–15 åren. Våra 
gemensamma gåvor har i stort sett 
legat på samma nivå under de här åren, 
men samtidigt har kostnaderna ökat 
markant.

När vi ser gröna siffror och en samman-
taget växande ekonomi är det lätt hänt 
att slappna av i sitt givande, ekonomin 
verkar ju ändå lösa sig. Men givande är 
inte primärt en ekonomisk fråga utan 
snarare en relationsfråga.

Det handlar mer om min relation till det 
materiella men också min relation med 
Gud samt min syn på mig själv som 
människa. Att vara med i att ge av det vi 
fått att förvalta gör något med oss själva 
som människor.

Jag tror att det gör våra hjärtan mjukare, 
vilket leder till varmare relationer med 
människorna runt oss samtidigt som 
det drar oss närmare Gud.

Var gärna med i bön och givande under 
2026. Din gåva 
blir en byggsten 
till i att expandera 
Guds rike här på 
jorden!

Björn Mikmar,  
ordförande

Flyttat eller bytt mobilnummer? Meddela oss på info@pingstkarlskrona.se

OFFREN LIGGER STILL,  
MEN KOSTNADERNA ÖKAR

HAR DU EGET FÖRETAG? 
Annonsera i Ankaret och stöd kyrkan 
– innan skatt. Kontakta Elin Mikmar  
på elin.mikmar@pingstkarlskrona.se

TIPSA! Har du något skulle vilja läsa om i tidningen eller har du tips på 
reportage? Kontakta Elin på elin.mikmar@pingstkarlskrona.se
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märk med “Ukraina" 

TEL. EXP	 0455-555 40
ADRESS:	 V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
E-MAIL:	 info@pingstkarlskrona.se
HEMSIDA 	 www.pingstkarlskrona.se

Fader vår, som är i himmelen. 
Helgat varde ditt namn. Till-
komme ditt rike. Ske din vilja, 
såsom i himmelen så ock på 
jorden. Vårt dagliga bröd giv 
oss idag. Och förlåt oss våra 
skulder, såsom ock vi förlåta 
dem oss skyldiga äro. Och inled 
oss icke i frestelse, utan fräls 
oss ifrån ondo. Ty riket är ditt 
och makten och härligheten i 
evighet. Amen. 
 
(Matteus 6:9–15) 

Tillbedjan
Bönen börjar med tillbedjan av vår far. 
Genom vår tillbedjan visar vi att vi 
älskar Jesus för den han är inte endast 
för det han gör. Vår tillbedjan bygger ett 
altare för honom så han blir synlig på 
jorden. Ps 22:4: Dock är du den Helige, 
till din tron stiger Israels lovsång.

Viljan
Ske din vilja – överlåtelse av planer och 
personliga önskningar, i motsats till en 
självcentrerad livsfilosofi som vi lever i 
varje dag. Fadern däremot, ser vad som 
är bäst för oss, han är villig att ge oss 
det. Så vi har inget att förlora i att under-
ordna Jesus i allt det vi strävar efter. 

Dagliga behov
Vårt dagliga bröd giv oss idag – Över-
låtelse av våra mest grundläggande 
mänskliga behov. Även om du inte alltid 
fått allt du önskat dig i den mängden 
eller i den tid som du hade förväntat 
dig, så har han varit med och fyllt våra 
dagliga behov

Våra relationer
Förlåt oss våra skulder – Här i denna 
korta bön knyter Jesus ihop vår relation 
till Gud med det sättet hur vi relaterar 
till våra medmänniskor på en oerhört 
viktig punkt: förlåtelse. “Så som ock vi 
förlåta de oss skyldiga äro”. 

Kamp mot köttet
Inled oss icke i frestelse – Vi behöver 
inte stå ensamma i kampen. Vi kan 
räkna med Faderns hjälp och kraft för 
att vinna över frestelserna. Be om Guds 
ledning så att du inte behöver kon-
fronteras med det som är dina svagaste 
punkter.

Den andliga kampen
Fräls oss ifrån ondo – Överlåtelse av den 
andliga kampen som pågår. Djävulen, 
vår motståndare, vill få oss på fall och 
ta bort vår förmåga att kämpa för det 
goda. Hans inflytande är överallt. Gud 
är en förlåtande Gud, oavsett var du 
befinner dig just nu. Vägen har  
kanske varit krokigare för dig än  
vad du hade önskat, kampen har  
varit övermäktig. Nu kan du  

överlåta det till Jesus. Om du uppriktigt 
och helhjärtad vänder dig till Jesus så 
kommer Fadern dig till mötes 
och tar emot dig. Han har 
tagit kampen för dig, ger 
dig styrka och bär dig 
framåt. 

Hans är makten och här-
ligheten i evighet. Amen!

Stanley Karlman,  
pastor

Foto: Lightstock

Jesus undervisar om bön


